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Тема: Теплові явища. ( 9 клас )

Мета: ; узагальнити та систематизувати навчальний матеріал із вивченої теми, скорегувати знання учнів, формувати вміння розв’язувати задачі, аналізуючи умову, підготуватися до контрольної роботи; розвивати увагу, пам'ять, логічне мислення, культуру мовлення методом коментування розв’язування задач; виховувати вміння співпрацювати, активність, пізнавальний інтерес до вивчення фізики;  дотримуватися режиму зорового навантаження, своєчасно виконувати гімнастику для очей та фізкультхвилинку, слідкувати за поставою учнів.

Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань.

Обладнання: мультимедійний проектор, інтерактивна дошка, презентація, картки, таблиці  фізичних величин.

                                                                 Хід уроку:

І. Організаційний момент.

1. Гра «Пароль».

Привітавшись, учитель не пропонує учням сісти, а просить назвати, не повторюючись (ланцюжком), суттєве для матеріалу попередніх уроків слова (поняття) – своєрідний пароль ( випаровування, конденсація, плавлення, кристалізація, температура, горіння, питома теплоємність, теплообмін, конвекція…)

2. Епіграф уроку. „Був час розкидати каміння, настав час його збирати”
Ці слова ми візьмемо за епіграф нашого уроку, на якому ви не тільки зможете повторити вивчений матеріал, але цікаво та змістовно, як я сподіваюся, провести час.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

   1. Кросворд.

        Завдання полягає в тому, щоб знайти в прямокутнику слова – відповіді на питання.  Слова можна читати тільки по горизонталi та вертикалi, а перемiщуватися по прямокутнику можна злiва направо, зправа влiво, знизу угору, згори вниз ( слова можуть «ламатися»).
Запитання:

1). Фізична величина, що чисельно дорівнює енергії, яку тіло дістає або втрачає під час теплопередачі (кількість теплоти).

2). Перехід речовини з твердого стану в рідкий (плавлення).

3). Температура кипіння води за нормального атмосферного тиску ( сто ).

4). Перехід речовини з рідкого стану в пару (пароутворення).

5). Пристрої, в яких внутрішня енергія палива перетворюється в механічну енергію, називаються теплові… (двигуни).

6). Основна одиниця вимірювання ККД (відсоток).

7). Перехід речовини з рідкого стану в твердий (кристалізація).

8). Температура плавлення льоду ( нуль ).

9). Перехід речовини з газоподібного стану в рідкий (конденсація).

10). Основна одиниця вимірювання температури ( градус).
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2. Вправа «Чи знаєте ви формули?».

На дошці записані формули з даної теми, серед яких є неправильні. Учні повинні вказати правильні формули та пояснити їх; неправильні формули слід викреслити.
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3. Вправа «Знайдіть пару».

На дошці записані фізичні величини, їх назви та одиниці вимірювання. Учні повинні встановити відповідність між фізичною величиною, її назвою та одиницею вимірювання.
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	Кількість теплоти
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	Питома теплоємність


                                                                                 Q                                 Дж
	Питома теплота пароутворення
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	Питома теплота згоряння
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	Питома теплота плавлення


Вчитель відмічає активних учнів.

ІІІ. Повідомлення теми, мети уроку.

ІV. Розв’язування задач.

Вчитель пропонує учням список задач. Сильніші учні розв’язують задачі самостійно, звіряючись з розв’язком на дошці. Слабші учні працюють біля дошки.

1. Яку кількість води можна нагріти від 15°С до кипіння, якщо передати 178,5 кДж теплоти? 
Вправи для очей. Фізкультхвилинка.

2. Яку енергію необхідно витратити, щоб випарити 400 г води, взятої за температури кипіння?

3.  На скільки градусів нагріється 100л води теплотою, отриманою від спалювання 2кг сухих дров? Втратами теплоти знехтувати. 
4. Під час нагрівання на газовій плиті 10л води від 20°С згоріло 125 г природного газу. На скільки змінилася температура води, якщо ККД плити становить 0,4?
V.  Підсумок уроку. Рефлексія.

1.  Зачитується уривок «Сніжок» Олени Пчілки. Учні повинні вказати, про які теплові явища йдеться у розповіді.
Сніг

( Олена Пчілка )

Сніжок! Сніжок!.. Ось падає, літає, як пушок… Ось на рукав спускаються легенькі кучеряві сніжиночки! Звідкіля вони летять? О, здалека та звисока, – з-під неба самого, з хмари зимової, сивої. А де ж вони там узялися? Туди вони з землі прилинули…

Еге, були вони колись на землі, були крапельками води, у річці, в землі й на землі. Сонечко пригріло, вода почала парувати, а та пара полинула високо й стала хмаркою. Коли на хмарку не дуже холодний вітер віє, то сіє вона крапельки дощові; коли ж наженеться на хмарку холодніше повітря, таке, що заморожує, тоді кожна крапелька замерзає й робиться сніжинкою.

Як зимня година ясна, тиха, то сніжинки бувають кучеряві, зірчасті, а як вітряно, туманно, сніжинки тоді стають такі мляві, розволочені, злипаються в клоччя; а як повітря потеплішає, тоді сніжинки зовсім рідшають, стають крапельками, і тоді вже це не сніг, а дощ; отже, значить, сніжинки стануть тоді знов водою, як були колись.

(Теплові: «Вода почала парувати» - випаровування, «Пара стала хмаркою» - конденсація, «Кожна крапелька робиться сніжинкою» - кристалізація, «Сніжинки зовсім рідшають» стають крапельками – плавлення.)
2. Виставлення оцінок. Учитель мотивує виставлені оцінки учням.

VІ. Домашнє завдання.

 Повторити матеріал на с.232 – 233. Розв’язати задачі на картках письмово у зошитах.
1. Яка маса залізної деталі, якщо для її нагрівання від 20°С до 200°С пішло 20,7 кДж теплоти? Питома теплоємність заліза 460 
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2. Скільки спирту необхідно спалити, щоб змінити температуру води масою 2 кг від 14°С до 50°С, якщо вся теплота, що виділяється спиртом, йде на нагрівання води?
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